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§ 5 Motion (C) - Skydda åkermarken i Linköpings 
kommun, svar 

Dnr KS 2023-628 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen besvaras med att förslaget hanteras inom ramen för kommande 
översiktsplaneprojekt i enlighet med den antagna planeringsstrategin, KF 
2024-03-26, § 97. 

Reservationer 
Lars Vikinge (C) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande och 
lämnar följande skriftliga reservation: 

"Vi anser att principen om åkermarkens bevarande i planeringsstrategin som 
ligger till grund för den nya översiktsplanen är för vag och att den är i behov av 
att stärkas. Vi reserverar oss därför till förmån för bifall på vår motion om att 
omarbetning av översiktsplanen skall göras med målet om att skydda all 
åkermark. Vi anser inte att skrivelsen som idag återfinns i planeringsstrategin 
om att ”när kommunen arbetar med nästa översiktsplan utifrån den inriktning 
som planeringsstrategin ger ska möjligheten för att minska andelen föreslagen 
exploatering på värdefull jordbruksmark utredas” ger ett tillräckligt skydd av 
åkermarken inom Linköpings kommun. Utifrån den samtid vi lever i finns 
behov av att se till hur vi tryggar vår livsmedelsförsörjning i händelse av kris 
samt att vi är i behov av att äta mer lokalproducerat än importerat för att klara 
av den klimatkris vi har, då behöver vi ge vår åkermark ett starkare skydd." 

Sofia Frithioff (V) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande. 

Gunnar Gustafsson (MP) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
yrkande. 

Liselotte Fager (KD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande. 

Ärende 
Lars Vikinge (C) föreslår i en motion daterad 2023-06-12 att: 



 

 
Protokollsutdrag 2 (3) 

 Kommunstyrelsen 2025-01-21  

 
 
 

    

Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

- att en översyn görs av alla översiktsplaner med avseende på hur 
åkermarken föreslås användas, med målet att åkermarken inom Linköpings 
kommun värnas 

Kommunens översiktsplan visar inriktningen för hur den framtida utvecklingen 
ska gå till. Utvecklingen baseras på en ortstruktur där lokalisering av ny 
bebyggelse prioriteras utifrån förutsättningar för hållbar utveckling. Den mesta 
delen av jordbruksmarken i Linköpings kommun skyddas i gällande 
översiktsplan från exploatering, men prioriteringen innebär att jordbruksmark i 
vissa fall behöver tas i anspråk där det utifrån ett sammanvägt perspektiv 
anses motiverat för att kommunen ska kunna växa på ett långsiktigt hållbart 
sätt.  

Översiktsplanen har nyligen varit föremål för en aktualitetsprövning i samband 
med den planeringsstrategi som antogs av KF i mars 2024. Som följd av 
planeringsstrategin ska Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningen nu påbörja 
arbetet med att uppdatera översiktsplanen för Linköpings kommun. Som en 
del av projektet ska förvaltningen bland annat utreda möjligheten för att 
minska andelen bebyggelse på värdefull jordbruksmark. Hur mycket 
jordbruksmark som kommer att föreslås för ny bebyggelse i den uppdaterade 
översiktsplanen behöver dock bli ett resultat av de avvägningar som ska göras 
i det kommande projektet. Förvaltningen bedömer det inte som möjligt att 
värna all jordbruksmark och samtidigt uppnå de mål och inriktningar som finns 
för kommunens utveckling i stort. 

Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningen föreslår att kommunstyrelsen i sin 
beredning till kommunfullmäktige tillstyrka förslaget till beslut. 

Yrkanden 
Lars Vikinge (C) yrkar bifall till motionen. 

Stefan Erikson (M) yrkar bifall till Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningens 
förslag till beslut. 

Liselotte Fager (KD) yrkar bifall till motionen. 

Gunnar Gustafsson (MP) yrkar bifall till motionen. 

Sofia Frithioff (V) yrkar bifall till motionen. 

Cecilia Helber (LL) yrkar bifall till Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningens 
förslag till beslut. 
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Chris Dahlqvist (SD) yrkar bifall till Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningens 
förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Stefan Eriksons (M) med fleras yrkande om 
bifall till Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningens förslag till beslut mot Lars 
Vikinge (C) med fleras yrkande om bifall till motionen och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt Stefan Eriksons (M) yrkande om bifall till 
Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningens förslag till beslut. 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Motion (C) - Skydda åkermarken i Linköpings kommun, 2025-01-
03 
Bilaga 1 - Motionen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionärerna 
Enhetschef, enheten för strategisk planering, Lena Lindgren 
Översiktsplanerare, Helena Eide 
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